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Resultado dos recursos interpostos da prova Portugués — Nivel superior

Prova portugués — Questao 04

No recurso supracitado, solicita-se revisdo de gabarito com base na seguinte
afirmativa:

Na letra “A” dessa questiio, a palavra destacada, “colaborativa”, retoma o termo anteriormente expresso, “realizago coletiva”. O
objetivo de Kevin Dalaney ao introduzir essa expressio foi esmiugar para o leitor o que ele queria dizer ao se referir a um
trabalho coletivo. Ela também assume o papel de adjetivo do substantivo realizagio, flexionando-se em género e grau com essa
palavra e restringindo a forma como a mesma seria feita. Dessa forma, a palavra “colaborativa” estabelece uma relagdo com o

termo anteriormente expresso, contribuindo para que haja uma continuidade de ideias no texto.

Tal afirmativa ndo procede, uma vez que a palavra colaborativa ndo estabelece
relacao de continuidade para o texto, mas é um aposto, termo que, sintaticamente,
explica outro, citado anteriormente, podendo ser retirado do texto sem que haja
prejuizo em sua continuidade.

Recurso INDEFERIDO, questao e gabarito CORRETOS.

Prova portugués — Questao 05

Na questdo de numero 05, solicitou-se aos candidatos que assinalem a alternativa
em que a palavra ou a expressao destacada estabelece relacdo entre partes do
texto, contribuindo para a sua continuidade.

No recurso, solicita-se revisao de gabarito com base na seguinte afirmativa:

Pela leitura do texto de Kevin Delaney, “Inovadores solitdrios trabalham bem com os outros”,
percebe-se que hd uma exposigio da forma de trabalhar de alguns inovadores que existiram em
diferentes épocas. N&o ha evidencia de que houvesse conflito sobre as duas formas expostas de
trabalho, “inspiragdo solitdria” ou “realizagdo coletiva”. Existe uma inten¢do de mostrar que aqueles
que desenvolveram um trabalho colaborativo foram bem sucedidos. No entanto o autor respeita o
posicionamento daqueles que, segundo ele, s3o “pouco sociaveis”. Ao descrever a afirmagéo feita por
Clive Thompson, ele concorda que trabalhar em equipe ndo é tarefa facil, pois além de se constituir
um trabalho incessante, pode também causar distragdo e estresse.

E para os mesmos, ele sugere uma solugdo, que seria a WEB. Através desse recurso, os inovadores
pouco sociveis continuariam a manter a sua privacidade, no entanto teriam a oportunidade de discutir
as suas ideias com outros. A letra “C” da questdio apresenta duas figuras intertextuais. Retomando a
ideia de que “inovadores solitérios trabalham bem com os outros”. Um € visto com uma magé na
mdo, com uma expressio confusa, um livro e sem saber a explicagdo do fato ocorrido, a queda da
maga. O outro, tranquilo, na mesma situagdo, come a magé, e segura um dispositivo eletrdnico em sua
méo. Isso permite transmitir a ideia que, alguns inovadores, mesmo em sua privacidade, podem trocar
ideias com outros através da WEB.



Tal afirmativa apresenta argumentos improcedentes, uma vez que a charge indicada
como resposta correta corresponde a seguinte pista textual: “Quando Steve Jobs
morreu, No ano passado, colegas da Apple lembraram seu estilo muitas vezes bruto
e prepotente de lideranca, sua arrogancia cheia de opinides e até sua
desconsideragao pelas regras elementares de higiene.”.

A alternativa C, por sua vez, ndo pode ser considerada correta devido ao fato de

que o paralelo estabelecido na charge entre Isaac Newton e Steve Jobs nao é
mencionado no texto.

Recurso INDEFERIDO, questao e gabarito CORRETOS.



